
第 17 回 おーラジ放送番組審議会議事録 

 

開催方式 新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、2 月上旬に各審議会委員に音声デー

タ CD を送り審議（書面により回答）いただいた。  

 

回答委員  審議委員総数 ７名  

回答委員数   ７名 

  

■回答委員（敬称略）  小林 功 会長（小山市総務部長）  

町田 哲男 委員（小山市消防本部 危機管理監）  

阿久津 宣明 委員（小山市教育委員会 教育部長）  

間宵 浩司 委員（小山警察署 署長）  

中村 崇人 委員（小山農業協同組合 総合企画室長）  

尾林 正人 委員（小山商工会議所 事務局長）  

老沼 淑子 委員（消費者友の会 理事） 

 

放送番組の審議  

審議対象番組について、各委員より感想・意見・疑問点等を書面により回答いただいた。  

 

①審議番組 おやま DE ナイト（令和 4 年 1 月 17 日(月)20 時台放送）  

※パーソナリティ：児玉 将昭  

 

【パーソナリティの話し方、イントネーション、声質などについて】  

（よかった点） 

・聴きやすく訛りがなく、明るい感じでよい。 

・音質は大変心地よく、イントネーションも不足なし。 

・落ち着いて話しており、聞き取りやすい。 

・バックミュージックを使用してゆったりと聞こえ、夜の番組として心地良く聞けた。 

・独特のイントネーション。夜の放送に向いている話し方だと思います。 

 

（よくなかった点） 

・話の切れ目に、「ウムー」というのが耳に残った。 

・話し中に「うーん」を発することが多いため、聞き手の集中力が途切れないか気になった。 

（事務局）話す癖については、録音音源などを本人に確認してもらい、改善を図るように 

     いたします。 

 



【テーマ、情報について】 

（よかった点） 

・防災ボランティアの日にちなみ、防災ガイドブック、アプリ、ハザードマップの紹介は 

ためになった。 

・「おむすびの日」を初めて知った。 

・読書の話題で、国会図書館の資料がデータ化されネットで閲覧できる情報は良かった。 

・災害の話、ボランティアの取り上げ方がよかった。 

・今日は何の日から、防災とボランティアの日。おむすびの日についてトーク。テーマとし

ては興味深い、面白いと思います。おにぎりの化石の情報にはびっくりしました。 

・テーマについての思いやトーク展開は興味深く聴けます。 

・小山市の災害発生アプリの紹介は良い展開だった。 

・全体的には児玉ワールド全開で、番組としてはこれもありと思います。 

・1月 17 日に因み、災害の話を発展していき、最後に市ＨＰの防災アプリを紹介したのは 

展開として良かったと思う。 

・阪神大震災の日、被害の大きさや想像を超えた出来事。風化させないで災害に学び備える 

機会になる、よいテーマであった。 

・国会図書館の絶版本のネット閲覧の情報はよかった。これからも様々な情報提供をお願い 

したい。 

・時節柄にあった話題で、あらためて考えさせられました。併せて役立つ情報提供であり、

ありがたいと思いました。 

・1995年の阪神淡路大震災をきっかけに１月 17日は防災とボランティアの日となった事や 

小山市の災害発生時に役立アプリには、ハザードマップを表示する機能があるなど、大変 

わかりやすく説明されていると思います。 

 また、少しマニアックとは思いますが、絶版本については令和 4年５月から国会図書館 

 のホームページにて閲覧できるらしいとか、ペンライトを振って除霊するホラーゲーム 

(シザーマン)など中高年の一人としては初めて聞く話題だったので、大変新鮮に感じま

した。 

 

（よくなかった点） 

・災害発生時の心構えについて少しくどかった。 

・読書家のようですが、まじめな性格が言葉の端々に出ていてくどい感じ。 

・児玉さん得意の趣味系の話題。マニアックな話題であるが、興味のある人は良いが無い人 

には、聞き流される話題かと感じた。 

・ゲームの話題となり、熱弁となる。児玉さんの時間なのでわかる人にはわかる内容で楽し 

みにしている人には最高の時間と思いますが、結果的に聞く人を選ぶ番組になってしま 

うと感じた。 



（事務局）マニアックな話題でも、初めての方が分かるように毎回しっかりと細かい説明を 

入れるように、指導いたします。 

 

【選曲について】 

（よかった点） 

・田村えりこの「まかせてちんとんしゃん」は懐かしい曲だった。 

・いい気分で聴けた。 

・すべて始めて聞いた曲で視野が広がりました。 

・マニアックな選曲です。聞いたことの無い曲が聞けて、時間帯にも合い、良いと思う。 

・夜の放送である中、よかったと思う。 

・ＢＧＭが落ち着ける曲で良かったです。 

 

（よくなかった点） 

・若者向きの選曲だった。 

（事務局）幅広い年代の方に聴いていただいているので、選曲については偏りが出ないよう  

      にパーソナリティにしっかり指導します。 

・音のない数秒が気になった。（曲の前後） 

（事務局）タイミングよく次の場面に移行できるように、ミキサー操作や曲を入れるタイミ 

ングなど注意を払うよう周知徹底します。 

 

【その他】 

（よくなかった点） 

・ホラーゲームの話題は、ゲーム自体が不明であり、話の内容が理解不能だった。 

・本当にまじめな人なんですね。話を分かりやすくを研究してください。声すばらしい。 

・曲が終わって、広告の入る時間の間隔が長く 5秒から 10秒位あるが決まりがあるのか 

（事務局）マニアックな話題でも、初めての方が分かるように毎回しっかりと細かい説明を 

入れるように、指導いたします。また、無音が続いた場面については、ミキサー

操作や曲を入れるタイミングなど細心の注意を払いよう周知徹底します。 

 

②審議番組 にじいろスマイル（令和 4 年 2 月 3 日(木)15 時台放送）  

※パーソナリティ：三上雅子  

 

【パーソナリティの話し方、イントネーション、声質などについて】  

（よかった点） 

・聴きやすい女性の声で、親しみを感じる声だった。 

・３項目すべて大変良かった。 



・安心して１時間聴いていました。ベテランですか？ 

・落ち着いた口調で、はっきりと話しており、聞きやすい。 

・声の高さ、話す速度、活舌も良く、非常に聞きやすい 

・FM「ゆうがお」及川さんとの掛け合いはよかった。 

・明瞭な発音で、とても聴き易かったです。他局のパーソナリティさんと比べても、とても 

聴き易かったです。 

 

（よくなかった点） 

・言い間違い等がチョコチョコあり、少々耳につく感がある。ひっかからない情報伝達がで 

きれば安心感が出ると思います。 

・トーンを少し下げて話してほしい。 

 

【テーマ、情報について】 

（よかった点） 

・小山評定講演会で細川忠興の話題は興味を持った。 

・ＦＭゆうがおとのコラボ企画で、下野市内の観光めぐり案内はよかった。 

・ＦＭゆうがおとの情報交換、アイディアに〇。 

・小山評定の中で、細川忠興やガラシャにまでふれて、何故評定なのかの説明が良かった。 

・しもつかれの話が大変良かった。 

・最初の FMゆうがおとのコラボ配信は興味深い取組み。小山市と下野市のお互いの地域情 

報の交換。下野市の情報も同時に聞けて良い企画と思います。 

・しもつかれの話題。市内で買えるしもつかれ関連の食べ物等の話題で良い情報。 

・まちかど美術館情報。祇園城通り情報など市内の話題で興味深く聴けて良い。 

・小山駅構内での生そばの閉店の話題と閉店後も食べられる情報。中澤製麺所さんへ向かう 

時の注意点、ネットでも買える点、キッチンカーなどの出店情報は興味深い。行って食べ 

てみたくなりますね。 

・今回は情報盛りだくさんで、番組が短く感じるくらい楽しく聴けた内容だったと感じま 

す。 

・様々情報を伝えていたが、単に資料を読むだけのものでなく、自身で確認しており、リス

ナーにも分かりやすく伝えられている 

・しもつかれウィークの情報はよかった。この時間に放送すると買いに行こうかな、食べた 

 いと思う。中沢製麺の情報はよかった。食レポはもう少しわかりやすくお願いします。 

・他のＦＭ局とのコラボレーション、とても新鮮に聴くことができました。他自治体の情報 

を聴くことができて面白かったです。 

・第 9回小山評定講演会のテーマが戦国武将の細川忠興に関する事や、下野市のシールラ 

リーの PR、FM夕顔ﾊﾟｰｿﾅﾘﾃｨｰからの PR、しもつかれ week として料理、アート、音楽等イ 



ベントを開催など、男女を問わず幅広い年齢層に対応した情報なので良かったと思いま 

す。また、小山駅構内にあった駅そばの製造販売元である栃木市の中澤製麺は、おーラジ

会員の「ひょうたん」に商品を卸しているなど身近な地域情報を知ることができＦＭなら

ではの特徴が出ていたと思います。 

 

（よくなかった点） 

・小山駅そばの話が少し長かった。 

（事務局）心地よく聴いていただけるように構成など研究をします。 

 

【選曲について】 

（よかった点） 

・クリエーションのロンリーハート、キャンディーズのあなたに夢中は懐かしくてよかっ 

た。 

・昼過ぎの時間の中良いと思う 

・いまはやりの歌手の曲で、ノリノリで聴くことができました。また、久しぶりに懐かしい 

曲も聴くことができました。 

・懐かしい選曲だった。 

 

（よくなかった点） 

・ほとんどが若い人向けに感じ、年配の方にはどうかなと思った。 

（事務局）幅広い年代の方に聴いていただいているので、選曲については偏りが出ないよう  

      にパーソナリティにしっかり指導します。 

・最後の曲の頭がトークと被ってしまったのは残念 

 

【その他】 

・しもつかれウィークの話題は、節分と絡めた情報として役に立った。 

・小山市安全安心情報「自動車盗や車上狙いに注意」として防犯対策を放送し、市民安心課、 

小山警察署を紹介いただいてよかった。 

・中澤製麺のキッチンカー等を紹介し、旬の話題でよかった。 

・小山駅西口の空き店舗の活用取り組みを知れた。 

・話題が変わるところで、時刻、担当者を言っていただいたのは大変好感が持てた。 

・小山駅前の空き店舗の利用と駅前が大きく明るく変化したことを伝えてほしい。 

・とても良かったと感じた。全体的に素晴らしい！ 

・技術的に難しいと思うが、「ゆーがお」からの音が若干聞こえにくかった 

・番組とは関係ありませんが、この間サテライト放送を見にいきました。「おーラジ」さん 

には、知名度アップのためにもっとやってほしいと思いました。よかったですよ。 


